

Shanghai Law

递

Journal

力

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5701 期 2018 年 1 月 12 日 星期五 农历十一月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

习近平在十九届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调

日黑除恶同反腐败结合起来

□据新华社报道

中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平 11 日上午在 中国共产党第十九届中央纪律检查 委员会第二次全体会议上发表重要 讲话。他强调,在中国特色社会主 义新时代,完成伟大事业必须靠党 的领导, 党一定要有新气象新作 为。要全面贯彻党的十九大精神, 重整行装再出发, 以永远在路上的 执着把全面从严治党引向深入,开 创全面从严治党新局面。

习近平指出,深入推进全面从 严治党,要全面贯彻党的十九大精 神,以新时代中国特色社会主义思 想为指导,增强"四个意识",坚 定"四个自信",紧紧围绕坚持和 加强党的全面领导,紧紧围绕维护 党中央权威和集中统一领导,全面 推进党的政治建设、思想建设、组 织建设、作风建设、纪律建设,把 制度建设贯穿其中,深入推进反腐 败斗争,在坚持中深化、在深化中

习近平强调,要深化标本兼治,夺取反腐败斗争压倒性胜利。标本兼治,既要夯 实治本的基础,又要敢于用治标的利器。要坚持无禁区、全覆盖、零容忍、坚持重遏 制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,坚决减存量、重点遏增量。"老虎"要 露头就打, "苍蝇"乱飞也要拍。要推动全面从严治党向基层延伸,严厉整治发生在 群众身边的腐败问题。要把扫黑除恶同反腐败结合起来,既抓涉黑组织,也抓后面的 "保护伞"。要加强反腐败综合执法国际协作,强化对腐败犯罪分子的震慑。要强化不 敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。要通过改革和制度创新切断利 益输送链条,加强对权力运行的制约和监督,形成有效管用的体制机制。

发展,实现党内政治生态根本好 转,不断增强党的创造力、凝聚 力、战斗力,为决胜全面建成小康 社会、全面建设社会主义现代化国 家提供坚强保证。

习近平强调,党的建设新的伟 大工程,是引领伟大斗争、伟大事 业、最终实现伟大梦想的根本保 证。全面从严治党,必须坚持和加强 党的全面领导。坚持党的领导,最根

本的是坚持党中央权威和集中统一 领导。我们要乘势而上,牢牢把握加 强党的长期执政能力建设、先进性 和纯洁性建设这条主线,发挥标本 兼治综合效应,确保党成为始终走 在时代前列、人民衷心拥护、勇于自 我革命、经得起各种风浪考验、朝气 蓬勃的马克思主义执政党。

习近平指出,党的十八大后, 我们紧紧盯住全面从严治党不力这 个症结,坚持发扬我们党历史上行 之有效的好经验好做法,深化对管 党治党规律的认识、创造新的经 验,全面从严治党成效卓著。成绩 来之不易,经验弥足珍贵,需要我 们长期坚持、不断深化。一要坚持 思想建党和制度治党相统一, 既要 解决思想问题, 也要解决制度问 题,把坚定理想信念作为根本任 务,把制度建设贯穿到党的各项建

设之中。二要坚持使命引领和问题导 向相统一, 既要立足当前、直面问 题,在解决人民群众最不满意的问题 上下功夫; 又要着眼未来、登高望 远,在加强统筹谋划、强化顶层设计 上着力。三要坚持抓"关键少数"和 管"绝大多数"相统一, 既对广大党 员提出普遍性要求,又对"关键少 数"特别是高级干部提出更高更严的 标准,进行更严的管理和监督。四要 坚持行使权力和担当责任相统一,真 正把落实管党治党政治责任作为最根 本的政治担当,紧紧咬住"责任"二 字,抓住"问责"这个要害。五要坚 持严格管理和关心信任相统一,坚持 真管真严、敢管敢严、长管长严,贯 彻惩前毖后、治病救人的一贯方针, 抓早抓小、防微杜渐,最大限度防止 干部出问题,最大限度激发干部积极 性。六要坚持党内监督和群众监督相 统一,以党内监督带动其他监督,积 极畅通人民群众建言献策和批评监督 渠道,充分发挥群众监督、舆论监督 作用。 (下转 A2)

十九届中央纪委二次全会举行,李强在上海分会场强调

全面从严治党要不松劲不停步再出发

□本报综合报道

十九届中央纪委二次全会电视 电话会议昨天上午举行。会后,市委 书记李强在上海分会场强调,要以 高度的政治自觉,认真学习、深刻领 会习近平总书记在十九届中央纪委 二次全会上的重要讲话精神,紧密 联系实际,把管党治党责任摆进去, 坚持不松劲、不停步、再出发,推动 全面从严治党向纵深发展,在党风 廉政建设和反腐败斗争工作上展示 新作为、展现新气象。

市领导应勇、殷一璀、吴志明、 尹弘、董云虎、吴靖平、周波、陈寅、

翁祖亮、诸葛宇杰、施小琳、凌希等 出席上海分会场会议。

李强指出,习近平总书记站在新 时代党和国家工作全局高度,强调了 党的十九大关于全面从严治党的重 大部署和要求,明确了当前和今后一 段时期的总体要求和主要任务,为 推进新时代全面从严治党工作指明 了方向,提供了遵循。全市各级党委 (党组)尤其是党政主要负责同志要 准确把握、用心体悟、学深学透,切 实把思想和行动统一到习近平总书 记重要讲话精神上来。要把学习贯 彻习近平总书记重要讲话精神作为 重大政治任务,与学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党 的十九大精神结合起来, 以更大的

决心和勇气推进全面从严治党。 李强强调,全面从严治党永远 在路上,必须紧紧围绕新时代党的 建设总要求,以党的政治建设为统 领,思想建党、纪律强党、制度治 党同向发力,增强全面从严治党的 系统性、创造性、实效性, 一以贯 之推进党的建设新的伟大工程,为 新时代坚持和发展中国特色社会主 义这场伟大社会革命提供坚强保 障。要严明政治纪律和政治规矩, 牢固树立"四个意识", 坚决维护 习近平总书记党中央的核心、全党

的核心地位,坚决维护党中央权威 和集中统一领导, 自觉用习近平新 时代中国特色社会主义思想武装头 脑、指导实践、推动工作,确保党 中央政令畅通。要持之以恒正风肃 纪,坚持以上率下,紧盯"四风" 老问题, 瞄准形式主义、官僚主义 新表现,严肃执纪问责,推动中央 八项规定精神成风化俗、成为习 惯。要坚定不移将反腐败斗争进行 到底,全面深化国家监察体制改 革,建立健全巡视巡察一体化发展 格局,严厉整治发生在群众身边的 腐败和作风问题。

李强强调,责任是推进全面从

严治党的"牛鼻子",必须抓牢不 放、压紧压实,推动全面从严治党 各项工作落地落实。要细化分解责 任, 明晰各级党委全面从严治党主 体责任、纪委监督责任、党委书记 第一责任、班子成员"一岗双责" 四责协同、合力运行的具体内容, 形成齐抓共管的良好局面。要层层 落实责任,坚持一级抓一级,按照 "谁主管、谁负责",把主体责任延 伸到基层单位,形成纵向一体的责 任链。各级纪检监察机关要切实履 行监督责任,把检查主体责任落实 情况作为巡视巡察和监督执纪的重 点,以严肃问责促进真正负责。



天寒莫忘 校车安全

本周连日低温,给车辆安全行驶带来了 一定的安全隐患,为进一步加强校车管理, 杜绝"病车"上路。昨天,长宁交警支队对 辖区内校车安全性进行全方位的检查,同时 交警还向校车司机介绍了冬季行车安全知 识,提醒司机安全行车。

图为交警在虹桥国际学校对校车进行安 记者 汪昊 摄影报道

